

他们，“回家”了！

中国远征军在缅甸抗日阵亡将士部分遗骸归葬云南腾冲

新华社云南腾冲6月12日电（记者侯文坤）12日，云南腾冲，清晨时分，暖暖的阳光照在这座边疆县城，此刻如此安宁平静。

这一天，中国远征军在缅甸抗日阵亡将士“回家”了，英烈们的部分遗骸和墓地的圹兆土（即墓地的泥土）分别装于24个骨灰罐，归葬在云南省腾冲国殇墓园的中国远征军阵亡将士墓。

据介绍，本次活动原计划从缅甸南坎、八莫、腊戌、芒友寻取中国远征军遗骸。但由于客观条件所限，最终寻取到了原葬于南坎的425位阵亡将士的部分遗骸和原葬于八莫的210位阵亡将士的部分遗骸，按照民间习俗火化后分别装于22个骨灰罐，以及腊戌、芒友阵亡将士墓地的圹兆土分别装于2个骨灰罐。

边城腾冲，国殇墓园，苍松翠柏之中，矗立着高3.99米的《中国远征军》雕塑，再现了世界反法西斯战争背景下，中国远征军青年战士以树叶为伪装、头戴钢盔、手持步枪、脚穿自编草鞋，沉稳有力，目光坚定的威武形象。

载着英烈骨灰的灵车缓缓驶向国殇墓园，各界人士及当地民众肃立道路两旁，迎接久别祖国的中国远征军阵亡将士“回家”。

9时10分许，司号者吹奏起安魂曲，身着黑色中山装的护灵者手捧骨灰罐，在手执黑伞的另一位护灵者护卫下，缓步走到中国远征军抗日阵亡将士纪念碑前，随后将骨灰罐安放在墓地的地宫中。

碑塔高耸、乐声低回，浑重而肃穆，近千名素衣简装的人们，静穆庄严。青山为证，他们，“回家”了！

随后，出席活动的嘉宾和各界人士在中国远征军抗日阵亡将士墓前肃立默哀，敬献鲜花，鞠躬悼念。按照当地风俗，腾冲乡贤在归葬仪式上宣读了祭文。

归葬仪式间，树上蝉声未断，呜咽含悲，它们似乎在向世人诉说着这段历史。

中国远征军是1942年抗日战争进入最艰难阶段、为保卫中国西南大后方和抗战“输血线”而出征滇缅印、抗击日军的英雄部队。从中国远征军入缅算起，中缅印大战历时3年零3个月，中国投入兵力总计40万人，伤亡近20万人。

中国远征军在世界反法西斯战争中的重要地位和作用是不容置疑的。关于这一点，众多的二战史研究专家已经做了大量的调查研究。二战史研究专家、民间学者戈叔亚说：“中国远征军和驻印军在中缅印地区的作战是中国抗日战争和第二次世界大战中不可分割的重要部分，是抗战以来中国军队第一

次主动的战略反攻并取得彻底胜利，更是用鲜血和生命书写的抗日战争史上悲壮的一笔。”

2014年，时逢滇西抗战胜利、中国远征军光复腾冲70周年。70年前，中国远征军经过浴血奋战，从日本侵略者手中夺回腾冲。国殇墓园安葬了当年收复腾冲战斗中牺牲的中国远征军将士，以及2011年迎回的19位在缅甸阵亡远征军将士遗骸。如今，这些中国远征军英烈与他们的战友终于安葬在一起。

多名耄耋之年的中国远征军抗战老兵从各地赶到腾冲，迎接战友“回家”。他们在家人的搀扶下蹒跚行进，有的凝视着战友的骨灰、有的眼里噙着泪水。曾参加过收复腾冲战役的老兵李华生说：“看到战友们‘回家’，我们感到很欣慰。”今年已经100岁的他激动得有些颤抖，胸前戴着的抗日战争胜利纪念章格外醒目。

当年参与过那场悲壮惨烈战争的老兵，他们已成为这个时代的财富。

阳光照在厚重的中国远征军抗日阵亡将士纪念碑上，碑前“华岳英灵”的题字更显庄严肃穆。腾冲当地乡亲说，“在我们家乡很多上了年纪的老人，一生中最刻骨铭心的记忆都与那场战争有关。缅怀英烈，更激励着我们勿忘国耻。”

图说中国

江西“夺刀少年”获首个“中华见义勇为楷模”称号



6月12日，中华见义勇为基金会授予江西“夺刀少年”柳艳兵“中华见义勇为楷模”称号，柳艳兵成为获得该称号的第一人。

5月31日，宜春市一辆前往袁州区金瑞镇的客车上，一名男子突然持菜刀行凶，宜春三中高三学生柳艳兵及其同学易政勇等5名乘客不同程度受伤。危急关头，柳艳兵不顾自身被砍的剧痛，奋不顾身成功将歹徒按倒并将凶器夺下。目前，柳艳兵在宜春市人民医院接受治疗，精神状况良好。

新华社发

踊跃献血迎接“世界献血者日”



6月12日，黑龙江省黑河市第二人民医院职工在义务献血。

在6月14日第11个“世界献血者日”来临之际，多地群众踊跃献血，向社会奉献自己的爱心。

新华社发

杭州闹市区发生持刀劫持事件

新华社杭州6月12日电（记者方列）6月12日上午，杭州市中心闹市区发生一起持刀劫持人质案件，警方在接到报警后果断采取营救措施，将犯罪嫌疑人制服。

12日7时24分，杭州市公安局接群众报警，在上城区定安路和惠民路交叉口的大三元水果超市内，有一名男子持刀挟持了一名女店员。案发地点就在杭州市公安局附近。

两辆就近在街面执勤的治安防控队警车接到指令后2分钟时间到达现场，交警和辖区派出所警力相继赶到现场，立即开展封控现场、疏导交通。处置民警采取果断措施将犯罪嫌疑人制服、抓获，夺下歹徒手中的水果刀，女店员被成功解救。整个处置过程仅用10分钟。

经初步审查，犯罪嫌疑人马某（男，30岁，四川阆中市人）有吸毒史，6月9日被四川省南充市公安局强制隔离戒毒所释放。据马某交代，其在水果店内持刀劫持女店员，目的是让水果店给其10万元钱。

此案正在进一步侦办中。

广东东莞“扫黄”行动中43名公职人员被问责

新华社广州6月12日电（记者陈冀）受到社会广泛关注的广东东莞“扫黄”行动目前已初战告捷，涉嫌充当“保护伞”或存在失职失察、渎职问题的43名公职人员被问责，其中14人被移送司法机关处理。

今年2月9日以来，广东省东莞市以刮骨疗毒的决心和铁腕整治的力度，开展了打击“涉黄”违法犯罪专项行动。截至6月10日，东莞市共立“涉黄”刑事案件244宗，查处“涉黄”治安案件442宗，抓获犯罪嫌疑人661人、处理违法人员1293人，对涉嫌充当“保护伞”或存在失职失察、渎职问题的43名公职人员进行问责，其中14人被移送司法机关处理。

在“扫黄”专项行动中，东莞公安部门对媒体曝光的娱乐服务场所掀起“重点严打”战役；对循线查获的8间场所掀起“深挖扩线”战役；对招嫖网站掀起“网络清污”战役；对现行的“涉黄”违法犯罪进行暗访严查，对2月9日以前查办的案件、线索逐一梳理倒查，对2月9日以来办理的案件进行逐一督办或异地用警督办，坚决做到“主要犯罪嫌疑人不抓获不放过、团伙骨干和利益链不打掉不放过、‘保护伞’不挖出不放过”。

与此同时，公安部门还联合文化、卫生、工商等部门，对全市娱乐服务场所开展地毯式、拉网式、滚动式集中清查。对无牌无证经营或超范围经营的一律予以取缔，对发现涉嫌“涉黄”违法犯罪的，一律依法查处。目前，共取缔61家娱乐服务场所，吊销证照10家。对全市有牌有证的桑拿、歌舞娱乐、沐足场所全面实施停业整治，并制定验收标准，截至6月10日，验收合格1073间，合格率达66.6%。

在社会风气好的同时，当地经济运行稳中有升。今年一季度，东莞市实现生产总值1182.3亿元，增长7.3%，快于广东省0.1个百分点。据初步统计，1~5月，该市外贸进出口612亿美元，增长5.3%，快于全国5.1个百分点；实际利用外资17.5亿美元，增长16.3%。

为遏制“涉黄”现象回潮反弹，东莞市还着力建立长效机制，制定出台了《关于实施娱乐服务场所平安创建工作意见》等政策，如落实领导干部和党员“扫黄”工作责任，每季度开展一次公安分局间交叉检查，建设娱乐服务场所治安管理系统，加强职能部门日常监管的联动执法等。